

即时发布

香港设计中心欢迎行政长官 2022 年施政报告新措施 全力促进文化创意产业发展

香港，2022 年 10 月 20 日— 香港设计中心全力支持香港特区行政长官李家超先生发表的首份施政报告，并将全面配合中央政府的“十四五”规划方针，推动香港发展成为中外文化艺术交流中心，竭尽所能展开相关工作。本中心认为，香港作为一个国际城市，须同时促进设计业和设计经济的发展，以提高竞争力和推动可持续发展，至关重要。

香港设计中心作为香港特别行政区政府的策略伙伴，一直致力推广设计及设计思维，强化香港作为国际设计枢纽的地位。本中心欣喜得悉施政报告以下的四项倡议，与我们的策略方向一致，深感鼓舞：

- (i) 培育多元人才，推动 STEAM 教育 — 香港设计中心建议把设计和设计思维融入中小学教育，以培养年轻人的创造力，他们是香港未来竞争力的关键。我们须从小学开始引入设计专科，并配合 STEM 课程共同促进设计教育，故政府所提出促进 STEAM 教育的建议实在令人鼓舞。设计以至相关行业的发展可为年轻人提供更广阔的就业前景，提升青年向上流动的机会。
- (ii) 持续提升文化基建 — 本中心将于 2024 年迁至深水埗，届时可望成为新的创意地标，我们建议将深水埗发展成设计和创意区，以香港设计中心为主力，带动产业的交流和发展。近年来，在不少地方如韩国、泰国、英国、芬兰和荷兰的主要城市，设计和创意区已成为城市密不可分的一部分，它更彰显城市作为国际文化交流中心的角色和地位。
- (iii) 丰富文化创意内容—政府计划成立文化艺术盛事基金，以吸引更多国际文艺活动在港举行。国际文化活动和交流固然重要；但长期而言，香港更需要通过建立本土创意区和培养本地人才以维持竞争力。香港设计中心在此提议，盛事基金拨款支持深水埗设计和创意区举办各类相关活动，吸引年轻人参与，助他们把握好全球经济增长最快的创意产业所带来的机遇。
- (iv) 推动文化艺术产业平台 — 香港设计中心自 2002 年推出的年度旗舰活动“设计营商周”，获施政报告提名为享誉全球，促进艺术、文化和创意产业发展的平台之一。本中心认为，除了加强版权交易活动，以增进艺术文化产业发展，更须制定一份全面的蓝图，以推动香港设计业和设计经济的发展。设计经济能为香港带来巨大的文化价值，在更广泛的经济和社会层面，驱动经济和环保价值的提升。

香港设计中心主席严志明教授表示：“我们相信设计和设计思维能发挥关键作用，让创意和文化产业增强我们城市的整体竞争力，并为不同经济界别创造更多价值。我们将继续与香港贸易发展局、香港品牌、投资推广署及西九龙文娱艺术区等伙伴紧密合作，加强创意产业，促进设计经济持续增长。”

- 完 -

关于香港设计中心

香港设计中心为于 2001 年注册，2002 年成立的非政府机构，担当香港特别行政区政府的策略伙伴，以推动香港成为亚洲区内享誉国际的设计之都为目标。公共使命是推动社会更广泛和具战略性地运用设计及设计思维，为业界创造价值及改善社会福祉。

本中心在 2022 年以“设计•构建可持续社区”为主题，庆祝成立二十周年。查询细节，请浏览 www.hkdesigncentre.org。

传媒联络

如须查询详情，请联络：

Kiki Wong | kiki.wong@hkdesigncentre.org | (852) 3793 8413

Selina Lo | selina.lo@hkdesigncentre.org | (852) 3793 8497